
 

 

Notă informativă 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărâri ale 

Guvernului 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și completarea unor hotărâri ale 

Guvernului a fost elaborat de Ministerul Afacerilor Interne. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile 

urmărite 

Analiza efectuată asupra Hotărârii Guvernului nr. 481/2011 cu privire la crearea Comisiei 

Naționale Antidrog și HG. 233/2020 cu privire la aprobarea Strategiei naționale antidrog 

pentru anii 2020-2027 a relevat faptul că, urmare adoptării Hotărârii Parlamentului nr. 

89/2021 pentru aprobarea listei ministerelor și HG nr. 117/2021 cu privire la restructurarea 

administrației publice centrale de specialitate, a relevat faptul că, au survenit modificări 

esențiale în componența Comisiei Naționale Antidrog, cât și la capitolul atribuții ale 

autorităților si instituțiilor responsabile de implementarea Strategiei naționale antidrog 

pentru anii 2020-2027.   

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale la acquis-ul comunitar. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul urmărește ajustarea componenței Comisiei Naționale Antidrog și a autorităților 

responsabile de implementarea Strategiei naționale antidrog pentru anii 2020-2027 ca 

urmare la restructurarea administrației publice centrale de specialitate. 

În acest context, prin proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și 

completarea unor hotărâri ale Guvernului se propune modificarea componenței Comisiei 

Naționale Antidrog și componenței Comitetului executiv al Comisiei Naționale Antidrog, 

prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 481/2011. 

Subsecvent,  se propune modificarea denumirii ministerelor prevăzute în HG. 233/2020 cu 

privire la aprobarea Strategiei naționale antidrog pentru anii 2020-2027, urmare adoptării 

Hotărârii Parlamentului nr. 89/2021 pentru aprobarea listei ministerelor și HG nr. 117/2021 

cu privire la restructurarea administrației publice centrale de specialitate. 

Astfel, amendamentele propuse, înlătură neclaritățile existente și asigură caracterul coerent 

și consecvent, concomitent fiind ajustate la prevederile Hotărârii Guvernului nr. 117/2021. 

În contextul celor enunțate și în vederea asigurării organizării activității Comisiei Naționale 

Antidrog, responsabilă de promovarea politicii statului în domeniul circulației substanțelor 

stupefiante, psihotrope și a precursorilor, abordarea problemelor care solicită decizii 

urgente în domeniul combaterii consumului și traficului ilicit de droguri, implementarea 

cerințelor stipulate în convențiile internaționale ale ONU, creează platforma pentru 

comunicarea continuă cu autoritățile administrației publice centrale și locale, entități care 

contribuie la implementarea politicii în domeniul drogurilor, etc, se consideră circumstanțe 

obiective ca intrarea în vigoare a prezentei hotărâri să fie stabilită la data publicării în 

Monitorul Oficial, potrivit alin. (3) art. 56 din Legea nr. 100/2017. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Adoptarea și implementarea proiectului nu necesită alocarea resurselor financiare 

suplimentare de la bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Adoptarea actului normativ nu necesită modificarea altor acte normative. 



 

 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor 

Interne mai.gov.md, în rubrica: Transparența, secțiunea: Anunțuri privind consultările 

publice și pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md. De asemenea, în 

conformitate cu prevederile art. 20 alin. (1) lit.a) al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative, elaborarea prezentului proiect de hotărâre a fost demarată odată cu publicarea 

pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și  pe pagina web-oficială a 

Ministerului Afacerilor Interne la compartimentul Transparența, directoriul Inițierea 

elaborării actelor normative a anunțului de inițiere prin care se solicită implicarea tuturor 

persoanelor interesate, prin prezentarea de propuneri și recomandări. 

La fel, proiectul și nota informativă la proiect au fost plasate pe platforma guvernamentală 

www.particip.gov.md și  pe pagina web-oficială a Ministerului Afacerilor Interne la 

compartimentul Transparența/Consultări publice cu indicarea persoanei responsabile de 

recepționarea recomandărilor din partea părților interesate, precum și a datelor de contact 

ale acesteia. 

Proiectul de hotărâre  cu privire la modificarea și completarea unor hotărâri ale Guvernului, 

a fost înregistrat la Cancelaria de Stat cu nr. unic de înregistrare 667/MAI/2021, fiind în 

același timp supus procedurii de avizare cu toți subiecții interesați. În acest context, 

proiectul a fost transmis pentru avizare către Ministerul Sănătății, Ministerul Apărării, 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Educației și Cercetării, Ministerul 

Culturii, Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, 

Comitetul executiv al Găgăuziei, Serviciul de Informații și Securitate, Centrul Național 

Anticorupție  și Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale. 

Ministerul Sănătății, Ministerul Apărării, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, 

Ministerul Educației și Cercetării, Ministerul Culturii, Ministerul Finanțelor, Ministerul 

Afacerilor Externe și Integrării Europene, Serviciul de Informații și Securitate și Agenția 

Medicamentului și Dispozitivelor Medicale au comunicat despre lipsa de obiecții și 

propuneri. 

Propunerile Centrului Național Anticorupție și Comitetului executiv al Găgăuziei au fost 

incluse și analizate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor aferentă proiectului.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

A fost recepționat raportul de expertiză anticorupție nr. EHG22/7751 din 23.02.2022 

parvenit de la Centrul Național Anticorupție,  prin care s-a constatat că, proiectul nu conține 

factori și riscuri de corupție. 

9. Constatările expertizei juridice 

A fost recepționat avizul nr. 04/961 din 01.02.2022 parvenit de la Ministerul Justiției, toate 

constatările au fost analizate și detaliate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor aferentă 

proiectului. 

  

 Secretar general al ministerului                                                         Serghei DIACONU
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